/ Institut Pons d’Icart 16/10/15
MatemATIQUEs CCSS — 41 D’ESO A (5+10+15)+(5+15+5+5+15)+45 = 120 punts
Estadistica i rutines

NOM:

Enunciat 1. Observeu el full "estudi de la les sumes de punts resultants en les tirades successi-
ves de dos daus",obtingut de ’experiencia a I’aula.

a) Quina és la poblacid objecte d’estudi i la variable estadistica estudiada?

b) Expliqueu el significat de les tres caselles corresponents a la suma 10 i equip 12.

c¢) Pretenem comparar els 50 resultats obtinguts per I’equip 5 i el resultat teoric que prediu la
teoria de la probabilitat si s’haguessin fet moltes més tirades:
Dibuixeu un diagrama de barres en qué, sobre cada valor de la variable, apareguin dues
barres, la de freqiiéncies absolutes obtingudes per l'equip 5 i la de frequencies absolutes
que prediu la teoria de la probabilitat. Raoneu que si del fet que s’hi trobin diferencies
notables es pot deduir que la teoria de la probabilitat no és util per fer prediccions.
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s’ha anotat I’'edat dels assistents que han quedat recollides a la llista adjunta. J/f ]/5/1&/ 13,15

Enunciat 2. En un Institut s’ha projectat la pel-licula “La invencién de Hugo”.

Per tal d’estudiar l'interés que desperta la projeccio en les diferents edats,

17 13 18
a) Quina és la poblacio i la variable estadistica estudiats? M/ 41545

b) Construiu la taula de freqtiéncies absolutes, absolutes acumulades, re- LS/J,6/,J(6/ 17 177

latives, relatives acumulades, percentatges i percentatges acumulats. 1512 13716716
c) Quin percentatge d’alumnes tenien menys de 16 anys?

16716 16 18 17|
d) Calculeu la mitjana aritmeética d’edats de tots els assistents. 1713 14 16 14
e) Dibuixeu un diagrama de sectors dels percentatges de la variable edat.
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Enunciat 3. Rutines numeriques i algebriques.

3__
1 1 1 3 1 3
1 Simplifiquen: a) z+2-5 b z-55 9 :
I iz
2
Ix & x x==2 6x —20
2. Resoleu: 3 =2-3 b) —+—-=1-= 3 = x—
esoleu: a) 3x+5 % )2+416 c)+4 % 3

3. Resoleu: a

R

48x-3=0 b) 2x2-x-10=0  ¢) (x+3)>=(x+3)(x—3)
(3-2 L3
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